
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 19.11.2020 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Warzen 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 17.11.2020 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 18:15 Uhr 
Ort, Raum: Mensa der Bürgerschule, Kalandstraße 24, 31061 Alfeld 
 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeisterin 
Frau Martina Wiegand  

stellvertretener Ortsbürgermeister 
Herr Klaus Raddatz  

Ortsratsmitglied 
Herr Hartmut Kirchner  

Ortsratsbetreuer 
Herr Michael Pioch (zugleich Protokollführer)  

von der Verwaltung 
Herr Arne Klingeberg  
 
 

 

Öffentliche Sitzung 

 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Warzen sowie der Tagesordnung 
 
Frau Wiegand eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Ortsratsmitglieder, die Vertre-
ter der Verwaltung, einige Zuhörerinnen und Zuhörer sowie die Presse. Sie stellt die ordnungs-
gemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit des Ortsrates fest. 
Abschließend bittet Sie darum die Tagesordnung um einen neuen Punkt 3 „Wahl eines stellver-
tretenden Ortsbürgermeisters“ zu erweitern. Der Ortsrat stimmt der Tagesordnung mit dieser 
Änderung zu. 
 
    
    

 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Warzen am 
05.10.2020 
 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 
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 3. Wahl eines stellv. Ortsbürgermeisters 
 
Herr Raddatz tritt vom Amt des stellvertretenden Ortsbürgermeisters zurück. Frau Wiegand 
schlägt daraufhin Herrn Kirchner für das Amt des stellvertretenden Ortsbürgermeisters vor. Der 
Ortsrat wählt Herrn Kirchner einstimmig in das Amt des stellvertretenden Ortsbürgermeisters. 
Herr Kirchner nimmt die Wahl an.  
 
    
    

 4. Sitzverlust des Ortsratsmitgliedes Klaus Raddatz 
Vorlage: 427/XVIII 
 
Nach persönlichen Abschiedsworten von Herrn Raddatz würdigt Frau Wiegand seine Mitarbeit 
im Ortsrat. So habe er für die anstehenden Sachverhalte stets klare und offene Worte gefun-
den. Sie bedankt sich für die gute Zusammenarbeit und überreicht Herrn Raddatz einen Blu-
menstrauß. 
 
 
Sodann fasst der Ortsrat der Ortschaft  Warzen folgenden Beschluss: 
 
„Durch die schriftliche Verzichtserklärung endet die Mitgliedschaft von Herrn Klaus Raddatz im 
Ortsrat der Ortschaft Warzen. Gemäß § 52 Abs. 2 NKomVG wird festgestellt, dass die Voraus-
setzung nach § 52 Abs. 1 Nr. 1 NKomVG für den Sitzverlust vorliegt.“ 
 
 
   - e i n s t i m m i g – 
 
    

 5. Auflösung des Ortsrates der Ortschaft Warzen 
Vorlage: 421/XVIII 
 
Herr Klingeberg erläutert kurz die Vorlage. So werde es in den nächsten Tagen eine Einladung 
an alle Warzer Bürger und Bürgerinnen geben sich für den Ortsrat aufstellen zu lassen und sich 
dort zu engagieren. Der geplante Wahltermin ist der 21.03.2021. Stattfinden soll die Ortsrats-
wahl im Clubhaus des TSV Warzen. Frau Wiegand bietet Interessierten ebenfalls ihre Unter-
stützung an.  
 
    
    

 6. Bericht aus dem Ortsrat 
 
Frau Wiegand berichtet über folgende Punkte: 

- Die Umleitung der B3 durch die Ortschaft Warzen habe bisher keine größeren Prob-
leme mit sich gebracht. 

- Die Treppe der ehemaligen Schule sei inzwischen saniert wurden. 
- Am Volkstrauertag fand mit nur wenigen Besuchern eine kleine Gedenkfeier statt. 

Hier sei der Kirchengemeinde für die vorbereitenden Arbeiten ausdrücklich zu dan-
ken. 

- Die beantragten Blumenkübel für die Ortseingänge sollen demnächst bestellt wer-
den. 

- Die hölzernen Ortseingangsschilder werden zurzeit in der Seniorenwerkstatt aufge-
arbeitet. 
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 7. Mitteilungen der Verwaltung 
 
Keine 
 
    
    

 8. Anfragen 
 
Keine 

 
 
 
 
(Wiegand)     (Pioch) 
Ortsbürgermeisterin    Protokollführer 
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